DALIAN CITYNEWS 大連幾影

《行进的海岸线》在连启航

集结沿海15个地方频道采编力量 聚焦中国海洋经济高质量发展,进行解读报道

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯9月28日,由中央广播电 视总台央广网主办的"十四五"中国海 洋经济高质量发展融媒体采访活动 -《行讲的海岸线》启动仪式, 在大连 金石滩举行,标志着这一场聚焦中国海 洋经济高质量发展的融媒体传播行动

此次活动将集结沿海15个地方频 道采编力量,创新采用行进式探访、体验 式记录、观察式解读的报道模式,以有温 度的镜头、有深度的文字,生动讲述中国 海洋经济在科技创新、产业升级、生态保 护等领域的高质量发展故事,让海洋强

国建设的时代强音传遍神州。

同时,"央广网海洋经济高质量发 展观察点"在大连金石滩国家旅游度假 区正式设立。该观察点以金石滩"快 乐海岸"的文旅实践及海洋经济发展 成果为研究对象,探究这一海洋文旅与 经济协同发展的特色与模式。

2025辽宁省瞪羚独角兽企业创新积分 Top100

大连高新区24家企业上榜

通讯员杨景怡

大连展团 [绿博会] 收获

大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯 在9月25日举行的辽宁省 科技金融赋能新质生产力创业投资大 会上,辽宁省科技厅发布了"2025辽宁 省瞪羚独角兽企业创新积分Top100" 榜单,其中,大连高新区高成长企业表 现惊艳,共有24家企业榜上有名,占据 全省百强席位的近四分之一。

新论坛辽宁分论坛暨东北亚技术合作 交流大会的七大核心活动之一。本次 发布的创新积分百强榜单聚焦科技企 业的创新能力、成长潜力等核心指标, 不仅展现了辽宁科技企业的"硬实力", 更为投资机构精准筛选优质项目提供 了重要参考。

瞪羚、独角兽企业是创新性强、成

据悉,此次大会是2025年浦江创长速度快、市场潜力大的"新物种"企 业,是衡量一个地区创新生态和竞争力 的重要标尺。在大连高新区24家上榜 企业中,包括独角兽类企业9家(潜在 独角兽4家、种子独角兽4家、独角兽1 家),占比百强榜单独角兽类企业总量 的41%,瞪羚企业15家,占比百强榜单 瞪羚企业总量的19%。



文大连新闻传媒集团记者曲家乙 图由大连市现代农业生产发展服务中

9月25日-27日,第23届中国绿 色食品博览会在银川国际会展中心成 功举办。本届"绿博会"以"绿色食品, 提振消费"为主题,来自全国各地的绿 色优质农产品荟萃于此,展会上瓜果 飘香,精彩纷呈。大连市现代农业生 产发展服务中心组织了15家绿色优

质农产品企业携70余个产品参展,向 全国客商与广大消费者展示了大连市 现代农业发展成果,以及北纬39度精 品农业的优势及特色,扩大品牌影响 力,促进产销对接,收获满满。

据介绍,此次,大连展团展位设计 精美,成为展会焦点之一。大连特装 展位面积颇大,展区紧扣蓝色"海洋 文化"特色,设计精美,简洁大气,既 融入了地域文化元素,又突出城市 气质和特点,成为展会一道亮丽风 景,获得点名表扬。

大连展团还进行了专场宣传推 介,彰显发展成果。比如,展会期 间,大连展团举办了"从心定义辽 参"专场推介会,普及海参知识、发 布海参新产品,展示大连海参产业 发展成果。推介会现场座无虚席, 互动热烈,为产销双方搭建起高效 对接桥梁,同时有效提升了"大连海 参"知名度、美誉度,以及影响力。

此外,大连展团采取线上线下 联动模式,拓展销售渠道。展会期 间,大连展台前人头攒动,丰富的农 副产品吸引了全国众多专业采购 商、媒体、消费者前来洽谈品鉴。大 连特色农产品,比如,软枣猕猴桃、 闫店地瓜等成为展会上的爆品,现 场销售十分火爆。参展企业还纷纷 开启线上直播,带货效果良好。据 不完全统计,展会期间,大连展团销 售总额达35万元,达成意向签约 300多万元。





你以为的爱,不一定是爱

经典港片《大时代》里,郑少秋塑造了一个 特别经典的人物形象丁蟹,此人性格极端,凡事 以绝对自我为中心,他以爱和义气为名,却打死 了好友,害死了爱人,这样的爱不是爱,是祸 害。爱一个人,是要让他或她变得更好,爱国也 是一样,否则,你那自以为是的爱,结果可能适 得其反。

近日,一位网名一棵树的大学生网红,前往 某国旅游,发布了一条《欢迎收看我在某国花费 100游玩某地的一天》的视频,视频中,该同学展 现了一系列神操作:在机场无视"禁止拍摄"标 识进行拍摄,在便利店用谐音词辱骂店员,在水 果摊反复试吃葡萄直到被摊主制止,在餐厅不 点餐骗取免费茶水,在电车上横躺座椅高唱《爱 我中华》,拿车上吊环练引体向上等等。视频发 布后,引起众多网友强烈反感,视频被下架,本 人也表示了道歉。

该同学有20万粉丝,很多都是大学生,我 可真怕他这种观念深入人心。类似的,曾经还 有某位名人到该国旅游,打开水龙头让自来水 哗哗白流,其称之为"很解气",可见这种观念并 不罕见。这种行为看似为国出气,实则为国出 丑,我可不想看到你这么爱我的国

"对方国家吃亏了,就是我国胜利了",这种 逻辑并不成立,须知这世界上还有个词叫双赢, 也有个词叫两败俱伤,他国只是损失点葡萄和 自来水,你却丢掉了泱泱大国的文明,依我看还 是我们损失更大。

爱国,就要为国家赢得尊敬,可以是战场, 也可以是商场,拼实力、拼科技、拼文明,但肯定 不是拼谁更会使坏。和平年代,爱国不用扛炸 药包,平民百姓也捐不出五千万。但正直、善 良、文明,这是每个人都有能力做到的,依我看, 这就是最基本的爱国。你不乱扔垃圾,这个国 家就会更整洁;你遵纪守法不插队,国家就会更 有秩序;你多读书,国家就会更文明;你多思考, 国家就会更理性。国庆将至,去看升旗是爱国, 去游览祖国大好河山,促进一下消费,也是爱 国;出境游行为得体,展示大国国民风范,为中 国形象上分,这也是爱国。所以实际上,你每天 都可以为爱国做点事,而不是乐衷于宏大叙事, 却失德干日常行为.

在国外旅游住青旅,曾碰上一位多伦多大 学的留学生,在讨论中西方文明的时候,该名同 学慷慨激昂,但半夜恰逢另一位同胞入住,该同 学大呼小叫加微信,吵醒了全屋旅客而不自知, 那一刻,我觉得他的豪言壮语瞬间一文不值。

狮子和老鼠都会让人心生畏惧,但前者靠 的是强大,后者靠的是阴险,助力国家成为东方 雄狮,靠实力和文明赢得全世界的尊敬,这才是 真正的爱国。

精读 时间

哄自己开心,是一辈子最重要的事

大家觉得,人活着最好的状态是什 么? 从前,我们初入社会,觉得有事可做, 有钱可花就是圆满。现在,我们历经浮 华,才知嘴角有笑,心中有暖那么难得。 《养真集》中写道:"自古神仙无别法,只生 欢喜不生愁

人有悲欢,月有圆缺,赌气不如平心 静气,生气不如一团和气,傲气不如浩然 正气。人生苦短,往后余生,你的第一追 求,是要学会哄自己开心。

《后汉书》有言:败不可悔

过去的事情已经过去,不要反复地懊 悔。于事无补,于人无益,只会让自己心 力交瘁,陷入精神内耗。过去不恋,未来 不迎,学着活在当下。

苏轼被贬黄州,有点心灰意冷。半夜 泼在地上了,想再收起来是不可能的 醉酒归家,他在江边说:长恨此身非我有, 何时忘却营营。什么时候才能忘掉功名 利禄,个人抱负,不再悔恨,不再懊恼,让 身心重回安宁呢? 忘掉昔日的荣耀,忘掉 眼前的困苦,苏轼安安心心做一个老农, 春种秋收,收拾自己的"东坡",营造自己 的"雪堂"

闲来无事,去江边饮酒,享受自然的 明月清风。这才有了:大江东去,浪淘尽、 千古风流人物……黄州之后, 苏子瞻渐渐 隐入烟尘,而苏东坡慢慢走上舞台。

《增广贤文》中说:既坠釜甑,反顾何 益?已覆之水,收之实难。瓦罐已经掉在 地上打碎了,再看还有什么意义? 水已经

人这一生,难免会做错事,留下遗憾, 心存悔恨。但与其沉湎于无法改变的过 去,不如坦然放下。忘记过去的纷扰,珍 惜当下,活在当下,一个人才能摆脱精神 内耗,活得开开心心。

作家毛姆曾说:一个人能观察落叶、 鲜花,从细微处欣赏一切,生活就不能把 他怎么样。大自然不会说话,却比任何语 言都更能抚慰人心。当你觉得累的时候, 不妨走出去,让清风吹散烦恼,让阳光晒 干忧郁,让花香带来欢愉

苏东坡在《浣溪沙》中写道:雪沫乳花 浮午盏,蓼茸蒿笋试春盘。人间有味是清

真正的快乐,不需要诗和远方的堆 砌,一个热爱生活的人,即使在烟火红尘 中,也能寻找到无穷乐趣。

-餐一饭都有滋有味,一朝一夕都诗 意盎然。

汪曾祺先生说:我们有过各种创伤, 但我们今天应该快活。人不管走到哪-步,总得找点乐子,想一点办法,老是愁眉 苦脸的,干吗呢?

生活总是一地鸡毛,有时繁琐,有时 喧嚣,有时痛苦,有时无聊。昨天很苦,今 天也不甜,但要相信,明天会很好

桃源至今不可得,自种桃花在堂前。 我们如果要过诗意人生,就要学会哄自己 开心,微笑着向前,快乐度日。 文抱蒲堂